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Θέμα : Πρόσκληση στην παρουσίαση της εκδήλωσης 
“Αποστολή στην γη των Eco”  

 
 

 
 
 
 

Αξιότιμοι Κυρίες και Κύριοι, 
  σας ενημερώνουμε ότι τα μέλη της Ένωσης Παλαιών Προσκόπων Χαλανδρίου, 
από την θέση των εθελοντών, που δραστηριοποιούνται επί χρόνια στο Σώμα Ελλήνων 
Προσκόπων, δίνοντας έμφαση στην προστασία του περιβάλλοντος και την κοινωνική προσφορά, 
αλλά και ως απλοί πολίτες του Χαλανδρίου, με αγάπη για τον τόπο και τους ανθρώπους  του, 
διοργανώνουν με την αιγίδα του Δήμου Χαλανδρίου και με συνδιοργανωτή τον Σύνδεσμο για την 
Βιώσιμη Ανάπτυξη των Πόλεων, μια εκδήλωση με κεντρικό θέμα την περιβαλλοντική αγωγή και 
τον εθελοντισμό, στην Ρεματιά Χαλανδρίου.  
  Ο τόπος αυτός αποτελεί την πολυτιμότερη εναπομένουσα δασική περιοχή, με ένα 
αξιόλογο οικοσύστημα, μέσα στο κυρίαρχο αστικό τοπίο της πόλης μας. Παρά το ότι σήμερα 
παροικεί, εν μέρη ξεχασμένος και υποβαθμισμένος, στην πολύβουη ζωή της, πιστεύουμε ότι θα 
μπορούσε να αναβιώσει ως ένα κομμάτι της καθημερινής ζωής των πολιτών. Και βεβαίως η 
αναγκαιότητα αυτής της διοργάνωσης, δεν είναι άλλη, από την ευαισθητοποίηση του κοινού και 
ιδιαίτερα την επιδίωξη της περιβαλλοντικής αγωγής των παιδιών και των νέων, ώστε να 
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διαμορφωθούν οι αυριανοί υπεύθυνοι πολίτες που θα προασπίσουν και θα αναδείξουν, αυτόν και 
άλλους, ανάλογης σημασίας χώρους. 
  Σκοπός μας είναι μέσω αυτής της εκδήλωσης, το κοινό να έρθει σε επαφή με το 
φυσικό τοπίο της Ρεματιάς, να γνωρίσει το οικοσύστημα της ως ένα πρότυπο τέτοιων περιοχών 
και να το αγαπήσει, αναπτύσσοντας συναισθηματικούς δεσμούς και υγιείς συνήθειες, μέσα από 
την άσκηση, το παιχνίδι και την βιωματική εκπαίδευση. Πιστεύουμε ότι η ανάδειξη και προτροπή 
της χρήσης των αλσών από τους κατοίκους, ώστε να αποτελούν ένα λειτουργικό κομμάτι του 
αστικού ιστού, αποτελεί ένα εχέγγυο για την αποτροπή της υποβάθμισης τους, ενώ η 
διαμόρφωση οικολογικής συνείδησης, ιδιαίτερα στα παιδιά, ως προς την προστασία και την 
χρήση τους, θα διαμορφώσει από την μια πολίτες που θα αυτοδιαχειρίζονται ικανά αυτούς τους 
χώρους και θα λειτουργούν ως αρωγοί στο έργο της τοπικής αυτοδιοίκησης και από την άλλη, 
άτομα που θα συνεισφέρουν στο κοινωνικό σύνολο, διαμορφώνοντας μια καλύτερη ποιότητας 
ζωής και καλλιεργούν σε προσωπικό επίπεδο, τον σεβασμό και την αγάπη που πρέπει να 
αναπτύξει ο άνθρωπος με την φύση. Ως εκ τούτου η επαφή με τα μέλη της μεγαλύτερης 
εθελοντικής κίνησης νεολαίας, του Σώματος Ελλήνων Προσκόπων και η γνωριμία με τις αρχές 
και τον τρόπο λειτουργίας τους, πιστεύουμε ότι θα αναδείξει την αξία του εθελοντισμού και θα 
παρακινήσει τα υπόλοιπα παιδιά, μέσω του κοινού ηλικιακού κώδικα και του προσωπικού 
παραδείγματος, να διαμορφώσουν μια αλληλέγγυα και ανταποδοτική στάση ζωής. 
                 Αν θέλαμε δε να προσδιορίσουμε τα οφέλη σε ψυχικό επίπεδο, θα λέγαμε ότι η 
επιδίωξη μας να σηκώσουμε τα παιδιά από τους καναπέδες, να τα αποτραβήξουμε από την 
ρουτίνα και τα αρνητικά κοινωνικά πρότυπα, να μετριάσουμε την ενασχόληση τους με τον 
εικονικό κόσμο της ψηφιακής τεχνολογίας και να τους δώσουμε μια ευκαιρία για διασκέδαση, 
απαλύνοντας τις συνέπειες της οικονομικής κρίσης, θα τους προσφέρει τις συγκινήσεις μιας 
εναλλακτικής πρότασης με δράση, περιπέτεια, φαντασία, ανθρώπινη επαφή και φιλία, αλλά και 
γνώση, ικανότητα, φυσική προσπάθεια και άμιλλα. Αξίες και συναισθήματα που τελικά θα τα 
οδηγήσουν στην «ανακάλυψη» του πραγματικού και όμορφου κόσμου, μέσα στον οποίο 
υπάρχουν. 

                 Την Κυριακή 11 Ιουνίου 2017, θα δημιουργηθεί στην Ρεματιά Χαλανδρίου ένα πάρκο 
περιπέτειας και περιβαλλοντικής αγωγής, το οποίο θα απευθύνεται σε παιδιά 10 – 15 ετών, από 
όλη την Ανατολική Αττική. Το πάρκο θα λειτουργήσει από το πρωί μέχρι το απόγευμα και η 
είσοδος θα είναι ελεύθερη. 

       Μαζί τους θα διασκεδάσουν Πρόσκοποι της ίδιας ηλικίας που σε συνεργασία με την 
Περιφερειακή Εφορεία Ανατολικής Αττικής του Σώματος Ελλήνων Προσκόπων, θα προσκληθούν 
για να ζήσουν την δράση και να μοιραστούν με τα υπόλοιπα παιδιά, τις εμπειρίες και τον τρόπο 
ζωής των προσκόπων. Η Περιφέρεια Ανατολικής Αττικής διαθέτει 34 Ομάδες Προσκόπων με 
περίπου 550 Προσκόπους και 130 Βαθμοφόρους και περιλαμβάνει της περιοχές Αγία 
Παρασκευή, Παπάγος, Χολαργός, Μαρούσι, Βριλήσσια, Πεντέλη, Πεύκη, Χαλάνδρι, Γαλάτσι, Νέα 
Ιωνία, Περισσός, Φιλοθέη, Ψυχικό, Διόνυσος, Θρακομακεδόνες, Κηφισιά, Νέα Ερυθραία, 
Κορωπί, Λαύριο, Παιανία, Παλλήνη, Ραφήνα και Σαρωνικός. Φυσικά είναι ευπρόσδεκτη και κάθε 
άλλη Ομάδα της Αττικής.  
      Ιδιαίτερη χαρά επίσης, θα μας δώσει η ενδεχόμενη επίσκεψη από το Λύρειο Παιδικό 
Ίδρυμα, με την διοίκηση του οποίου προτιθέμεθα θα έρθουμε σε επαφή, για να προσκαλέσουμε 
τα παιδιά του και να μοιραστούμε μαζί τους αυτή την όμορφη ημέρα. 
                Περιγραφικά θα μπορούσαμε να αναφέρουμε, ότι το κοινό θα εισέρχεται στον χώρο της 
διοργάνωσης, από το ξέφωτο που σχηματίζεται περίπου στο ύψος του Ι.Ν. Προφήτη Ηλία, 
διαμέσου μιας πύλης. Εκεί, θα δημιουργηθεί ένα πλατό, όπου τα παιδιά θα μπορούν να 
ασχοληθούν με διάφορες δραστηριότητες που ελπίζουμε να τα εντυπωσιάσουν με τον 
περιπετειώδη και αθλητικό χαρακτήρα τους, αλλά και να τους μεταφέρουν γνώσεις και εμπειρίες. 
      Προτάσσοντας τον τίτλο “Αποστολή στην γη των Eco” και δίνοντας τους την ευκαιρία 
να ασχοληθούν με ελκυστικά υπαίθρια παιχνίδια δράσης που προκαλούν την φαντασία και την 
ενεργητικότητα αυτής της ηλικίας, δημιουργούμε  το κατάλληλο υπόβαθρο, ώστε να εισάγουμε, 
μέσω της βιωματικής εκπαίδευσης και σύμφωνα με τις αρχές της Μοντεσσοριανής μεθόδου, 
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όπως εφαρμόζεται από το Προσκοπικό σύστημα, όλα τα εκπαιδευτικά στοιχεία που επιδιώκει να 
περάσει η εκδήλωση. 
      Επιγραμματικά η εκδήλωση θα περιλαμβάνει : 
1/ Πλατό εναέριων περασμάτων 
(πλατό κινητικών δραστηριοτήτων με μια διαδρομή που θα περιλαμβάνει εναέρια περάσματα, 
γέφυρες, επίγεια εμπόδια και ορειβατικές ασκήσεις, προσαρμοσμένο για παιδιά ηλικίας 10 – 15 
ετών) 
2/ Παιχνίδι εξερεύνησης 
(ένα κυκλικό παιχνίδι, στο οποίο ομάδες παιδιών, περνούν διάφορα στάδια απαιτήσεων, με 
σκοπό να γνωρίσουν την Ρεματιά, το περιβάλλον και την ιστορία της, να αποκτήσουν γνώσεις 
περιβαλλοντικής αγωγής και υπαίθριας διαβίωσης και να χρησιμοποιήσουν το μυαλό τους 
λύνοντας γρίφους σε πρακτικές κατασκευές. Στο τέλος της διαδρομής θα υπάρχει θόλος 
προβολής με ταινία περιβαλλοντικού περιεχομένου) 
3/ ECO Fair 
(περιβαλλοντικές ομάδες από σχολεία του Χαλανδρίου, εκθέτουν εργασίες, κάνουν πειράματα, 
κ.α.)  
4/ Τοξοβολία 
5/ Πύργος αναρρίχησης 
6/ Ιππασία  
7/ Παιχνίδια ενηλίκων 
(παιχνίδια για τους ενήλικους συνοδούς των παιδιών και τους επισκέπτες που απαιτούν 
ομαδικότητα, μέτρια κινητική προσπάθεια και πνευματική εγρήγορση. Αυτό το είδος των 
παιχνιδιών, χρησιμοποιούνται από μεγάλες ιδιωτικές εταιρείες, για να προάγουν την συνεργασία 
και την ομαδικότητα, την ανάπτυξη πνευματικών και σωματικών δεξιοτήτων, κ.α. Επίσης θα 
υπάρχει πίστα zumba με ειδικό συνεργάτη που θα δώσει σε όλους την ευκαιρία για άσκηση και 
εκτόνωση) 
8/ Θέατρο Ρεματιάς – Πυρά λήξης 

(Στο τέλος της ημέρας, συγκέντρωση όλων στον χώρο του Θεάτρου Ρεματιάς, για ένα μεγάλο 
πάρτι με έμφαση στην οικολογία και τον εθελοντισμό. Το πρόγραμμα περιλαμβάνει τραγούδια και 
happeningμε την συμμετοχή όλων των παιδιών, στα πρότυπα της προσκοπικής Πυράς Λήξης, η 
Φιλαρμονική Χαλανδρίου θα εκτελέσει προσκοπικά τραγούδια, θα παρουσιαστούν 
βιντεοπροβολές και ένα μικρό θεατρικό με θέμα το περιβάλλον και θα φιλοξενηθούν ερασιτέχνες 
και επαγγελματίες καλλιτέχνες) 
  Έχουμε λοιπόν την χαρά, να σας προσκαλέσουμε την Δευτέρα 8 Μαΐου και ώρα 
19.00, στην παρουσίαση της εκδήλωσης που θα γίνει στην αίθουσα εκδηλώσεων του Κτιρίου 
Κοινωνικών Δομών του Δήμου Χαλανδρίου (Στρ. Παπάγου 7 και Αριστοφάνους, 2ος όροφος). 

 

 

 

                                                                         Με τιμή, 

              Ο Αρχηγός της  

              Ένωσης Παλαιών Προσκόπων Χαλανδρίου 
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